



# 滨州辖内农商银行： 护航“三夏”粮满仓

□晚报记者 刘国军  
通讯员 王旺  
孙萌茜  
许彤彤

远看风吹麦浪，一片金黄；近听农机轰鸣，颗粒归仓……眼下，黄河两岸的广袤田野上一片丰收场景，“三夏”生产迎来了“黄金时刻”。

滨州辖内农商银行积极行动，早发力、强供给、优服务，全力畅通夏粮收储渠道，全面提高金融服务水平，保夏收、争丰产，助力端好粮食饭碗。



## >>>早谋快动 银农协力收好“第一镰”

满载小麦的运粮车正缓缓开上场区地磅，今年夏收开始不到一周时间，无棣县余家巷乡有名的粮食收购大户刘春建已收购小麦50万余斤。“今年的小麦长势喜人，农户们集中卖粮，都是现结现卖，手头必须有大量资金。多亏了咱无棣农商银行，给我办理了20万元的低利率贷款，两天就到账了，彻底解决了我的资金困扰！”刘春建高兴地说。

针对像刘春建这样的收粮大户，无棣农商银行早谋划，早发动，充分运用驻村驻点优势，主动上门对接，全力解决夏收资金需求。累计走访当地种粮大户、收粮大户、农民专业合作社等涉农主体4500余人，充分了解资金需求，宣传农商银行金融服务及产品，以高效率的服务，做好农民朋友贴心人。

春争日，夏争时，夏粮收储“早”是关键。滨州辖内农商银行围绕“早”字发力，走访获取辖区种粮农户、种粮大户及收粮企业清单，通过驻村驻点、金融夜校、对接关键人、实地走访对接1800余户，预授信4.03亿元。建立对接分析机制，开展专项调查研究17次，结合夏粮收储周期特性、资金需求等，分析研究种粮农户、种粮大户及收粮企业难点、痛点，梳理归纳服务提升措施21条，建立对应全周期综合金融服务方案，创新相关金融产品7款，有效扩大金融服务夏粮收储覆盖面。

## >>>精准施策，挑好夏粮丰收“金扁担”

王开明是惠民县大年陈镇粮食种植行业带头人。令人不解的是，眼下手里的550亩农田对于王开明既是“甜蜜”，却也成为了“负担”。

原来，当前村民对于土地承包费要求现款结算，可前期粮食还未全部出售，粮食款项没有完全回流，进购农资、缴纳土地承包款的资金缺口成了压在王开明心口的“石头”。了解到这一情况后，惠民农商银行综合分析王开明的种植规模、收成情况，协调农担公司，三天时间便为其办理了“鲁担惠农贷”。50万元的贷款资金到账以后，王开明将新一年的土地承包费交到村民手中，所需农资也一并购齐。“农时不等人，多亏了咱农商银行的资金支持，及时填补了资金缺口，我心中的‘石头’总算落了地。”王开明说道。



用款急、轻资产、周期短的用款特点难倒了一大批像王开明这样的种粮农户、种粮大户。滨州辖内农商银行坚持从农户需求出发，在创新产品、做优服务上精细打磨，备好产品“工具箱”，打好

服务“组合拳”，让符合条件的种粮户“来了就办、办就办好”。以“鲁担惠农贷”“信e贷”为依托，丰富“粮食增产贷”“惠滨州信e快贷”等信贷产品，贷款期限、担保方式更加灵活，贷款利率更加优惠。

截至目前，滨州辖内农商银行涉农贷款余额449.19亿元，较年初增长10.66亿元，累计投放夏粮收购类贷款887笔、2.3亿元，真正将助农、惠农资金送到农民朋友手中。

## >>>贴心服务，炎炎夏日吹来“清凉风”

阳信县的小麦收割工作正在如火如荼进行中，为确保小麦颗粒归仓，当地农民抢抓晴好天气收割、晾晒，田间地头一幅忙碌的丰收美景。

“师傅，麦子今天能收完吗？”“差不多，趁着天儿好赶紧把麦子收了！”近日，阳信农商银行组织“夏收志愿服务队”，深入田间地头全面

助力收粮、晒粮等夏收工作，做好小麦夏收“护卫队”。身着红马甲的志愿者不仅为正在田里收割、晾晒小麦的农民们送去矿泉水、扇子等消暑降温物资，更是主动撸袖子帮助农民收麦、晒麦。结合小麦夏收的生产特点，积极宣传“夏粮·丰收贷”“支农支小普惠贷”等专项信贷产品。同时，针对农村金融知

识薄弱点，重点普及反假币、反电诈等金融知识，以实际行动，助力守护农民朋友“粮袋子、钱袋子”。

战酷暑、斗高温，滨州辖内农商银行积极践行金融主力军责任与担当，将志愿服务延伸到了田间地头，将农商“志愿红”染进了夏收“金麦田”。组建“夏收志愿服务队”6支，累计为农民朋友发

送矿泉水、扇子、藿香正气水等防暑降温物资近万元，为火热的夏粮收储一线送来“清风凉意”，全面助力保障夏粮收储。在营业网点厅堂内，对夏粮收购类业务需求按照特事特办、急事急办的原则，设立绿色办理通道76个，确保金融助力不误农时、不耽农事。